FAQ sur la première phase des améliorations au processus d'obtention du titre de conseiller en ressources humaines agréé – Le 12 août 2015

Pourquoi ces améliorations sont-elles apportées au processus d'obtention du titre de conseiller en ressources humaines agréé?
Les professionnelles et les professionnels en ressources humaines assument de plus en plus de responsabilités. Le rôle de leadership qu'ils jouent est désormais considérable, et ils contribuent à l'atteinte des objectifs opérationnels des organisations à l'échelle du Canada. Puisque les besoins de perfectionnement se sont transformés dans le domaine des ressources humaines, le Conseil canadien des associations en ressources humaines (CCARH) et ses associations membres incluant l’ARHNB, améliorent et harmonisent les qualifications professionnelles qu'ils doivent satisfaire afin d'obtenir le titre de conseiller en ressources humaines agréé (CRHA). 
En 2013, le Conseil a entrepris une analyse complète de la pratique des ressources humaines et des compétences requises dans le domaine tel qu'il est aujourd'hui, c'est-à-dire une analyse de la pratique professionnelle. Cette analyse a mené à l'établissement d'un Cadre de compétences actualisé (été 2014) reflétant les responsabilités accrues assumées par les professionnels en ressources humaines dans les lieux de travail au Canada. Les changements annoncés aujourd'hui tiennent largement compte du Cadre de compétences qui est incorporé dans l'évaluation de l'expérience que doivent subir les personnes dans le cadre du processus pour obtenir leur titre de conseiller en ressources humaines agréé. 
Je porte déjà le titre de conseiller en ressources humaines agréé. En quoi ces améliorations me touchent-elles?
Les améliorations annoncées le 12 août 2015 s'appliquent seulement au processus d'obtention du titre de conseiller en ressources humaines agréé. Si vous portez déjà le titre de conseiller en ressources humaines agréé (par l'intermédiaire d'une association membre actuelle du Conseil canadien des associations en ressources humaines), les améliorations ne vous touchent pas tant que vous continuez de satisfaire aux exigences pour maintenir votre titre auprès de votre association. 
De quelle façon les domaines fonctionnels de connaissances dans le cadre de l'exigence en matière d'expérience changent-ils?

Avant ce changement, l'exigence en matière d'expérience reposait sur le premier ensemble de connaissances qui comportait 7 domaines fonctionnels et 203 capacités professionnelles requises. Les améliorations entrant en vigueur le 12 août 2015 reflètent le Cadre des compétences actualisé (été 2014) qui contient 44 compétences professionnelles groupées en neuf domaines fonctionnels de connaissances des ressources humaines:
· Stratégie
· Pratique professionnelle
· Mobilisation

· Planification de la main-d'œuvre et gestion des talents
· Relations du travail et relations avec le personnel
· Rémunération globale
· Apprentissage et perfectionnement
· Santé, bien-être et sécurité au travail
· Paramètres des ressources humaines, production de rapports et gestion financière 

De plus, une expérience dans au moins trois des cinq compétences habilitantes est aussi nécessaire pour posséder l'ensemble complet des compétences professionnelles. Ces compétences habilitantes devront être démontrées dans le cadre de l'évaluation de l'expérience. Les voici :
· Réflexion stratégique et pensée systémique
· Pratique professionnelle et déontologie
· Résolution de problèmes cruciaux et prise de décision
· Gestion du changement et transformation culturelle
· Communication, résolution de conflits et gestion des relations
Qu'entend-on par expérience de niveau professionnel? 
L'expérience de niveau professionnel désigne l'expérience acquise dans le cadre de postes d'influence au niveau intermédiaire et supérieur qui comportent l'indépendance d'action et la prise de décision, la profondeur des analyses et des interprétations, ainsi que la responsabilité personnelle et  hiérarchique à l'égard des résultats. Lorsqu'on parle de niveau professionnel, cela ne se rattache pas tout simplement à un poste de surveillance ou de gestion. Les postes en ressources humaines qui accomplissent des fonctions administratives ne sont pas jugés se classer au niveau professionnel; la durée d'occupation de ces postes n'est pas prise en compte dans l'évaluation de l'expérience.

Pourquoi apporte-t-on un changement pour les spécialistes, dans le sens que cette profondeur d'expérience est maintenant reconnue?
Les personnes qui décident de se spécialiser dans un domaine fonctionnel pourraient avoir une profondeur et une étendue de connaissances considérables, qu'elles ont acquises par l'expérience dans un domaine fonctionnel en particulier, mais pourraient n'avoir qu'une expérience limitée dans d'autres domaines fonctionnels du fait qu'elles soient spécialistes. Ce changement reconnaît les connaissances approfondies des spécialistes. 
Qu'est-ce qui constitue une profondeur d'expérience spécialisée dans un domaine fonctionnel de connaissances en particulier?

Les connaissances approfondies spécialisées désignent l'atteinte du niveau de qualification professionnelle dans chaque compétence à l'intérieur d'un domaine fonctionnel de connaissances donné. Par exemple, afin d'être considéré comme un spécialiste dans le domaine de la rémunération globale pour l'exigence en matière d'expérience, un membre doit démontrer une expérience au niveau de qualification professionnelle dans chacune des compétences indiquées. (Remarque : Il est toujours obligatoire de posséder une expérience dans au moins trois des cinq compétences habilitantes, ce qui est distinct de l'exigence relative aux domaines fonctionnels de connaissances.)
Je me prépare à soumettre ma demande pour satisfaire à l'exigence en matière d'expérience en 2015. En quoi ces changements toucheront-ils ma demande?

À partir de la période de soumission du printemps 2016, les demandes visant à satisfaire à l'exigence en matière d'expérience seront basées sur les compétences fonctionnelles et habilitantes actuelles qui sont énoncées dans le Cadre de compétences des conseillers en ressources humaines agréés.  Pour ceux qui souhaitent soumettre leur demande à l’automne 2015, le formulaire courant doit être utilisé.  
J'ai utilisé une version antérieure du formulaire de demande pour travailler à préparer ma demande afin de satisfaire à l'exigence en matière d'expérience à l'avance. Puis-je toujours utiliser ce formulaire pour présenter une demande maintenant?

À partir de la période de soumission du printemps 2016, les demandes visant à satisfaire à l'exigence en matière d'expérience seront basées sur les compétences fonctionnelles et habilitantes actuelles qui sont énoncées dans le Cadre de compétences des conseillers en ressources humaines agréés.  Pour ceux qui souhaitent soumettre leur demande à l’automne 2015, le formulaire courant doit être utilisé.  
Pourquoi le délai en tant que candidat ou candidate est-il passé de cinq à sept ans?

Le délai est porté à sept ans, car cela pourrait prendre du temps aux jeunes professionnels en ressources humaines ou à ceux qui n'ont pas d'expérience, ou encore à ceux qui viennent de faire leur entrée dans la profession des ressources humaines avant d'accéder à des postes à un niveau professionnel suffisant qui leur permettront de satisfaire à l'exigence en matière d'expérience. Ce changement reconnaît que les personnes pourraient être obligées d'occuper un poste au niveau de débutant ou d'administration avant d'en obtenir un au niveau professionnel. 
Je suis un candidat. En quoi ces changements me toucheront-ils?

En tant que candidat ou candidate à l'heure actuelle, vous bénéficierez de plus de temps (total de 7 ans) maintenant pour accumuler l'expérience au niveau professionnel après avoir obtenu votre statut de candidat ou candidate. Vous pourrez aussi satisfaire à l'exigence en matière d'expérience professionnelle de l'une de deux façons : par l'étendue de l'expérience au niveau professionnel dans au moins deux domaines fonctionnels de connaissances et par la profondeur de la spécialisation dans un domaine fonctionnel. L'expérience est basée sur les compétences des conseillers en ressources humaines agréés énoncées dans le Cadre de compétences des conseillers en ressources humaines agréés, dont les compétences habilitantes.
En tant que candidat ou candidate en règle maintenant, est-ce que je dois prendre une mesure pour activer le délai supplémentaire de deux ans ou est-ce que cela se fera automatiquement?

Non. Si vous êtes actuellement un candidat ou une candidate en règle, l'association mettra automatiquement à jour la date d'expiration de votre statut.
Mon statut de candidat ou candidate expire en 2013 ou en 2014. Si le délai a été prolongé de deux ans, est-ce que mon statut va être réactivé? 
Non. Le délai plus long s'applique seulement aux candidats qui ont réussi l'Examen national des compétences en mai 2010 ou plus tard (ceux dont la date d'expiration de leur statut était mai 2015 ou plus tard).
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