Réunion générale annuelle de l’ARHNB, le 5 novembre 2014

RÉUNION GÉNÉRALE ANNUELLE DE L’ARHNB 

PROCÈS-VERBAL
LE 5 NOVEMBRE 2014
Moncton, Nouveau-Brunswick
Mot de bienvenue et ordre du jour 
Pierre Simoneau ouvre la séance à 23 h 04.
Il souhaite la bienvenue à tous.  Quatorze membres de l’ARHNB sont présents.  
L’ordre du jour suivant a été présenté :

1. Ouverture de la séance
2. Révision du procès-verbal de 2013

3. Présentation des membres de l’Exécutif actuel
4. Bilan de l’année
5. Prochaines étapes : Miser sur l’avenir
6. Rapport sur les membres
7. Rapports des sous-comités
a. Comité sur la gouvernance
b. Comité responsable du marketing et des communications et Comité sur le sondage auprès des membres
c. Comité sur le mentorat
d. Comité sur le perfectionnement professionnel
e. Comité des normes professionnelles
8. Rapport du trésorier
9. Levée de la séance
Jason Scarbro propose que l’ordre du jour soit adopté tel que présenté. Fran White appuie la proposition. Proposition adoptée.  

Révision du procès-verbal
Aucun changement n’est apporté au procès-verbal de la Réunion générale annuelle de 2013.  
Heather VanIderstine propose que le procès-verbal soit adopté tel que circulé. Maxime Labbé appuie la proposition. Proposition adoptée.  

Bilan de l’année
Pierre Simoneau commente sur la diapositive PowerPoint qui fut incluse dans les documents distribués au début de la réunion. Il indique qu’un certain nombre d’initiatives ont eu lieues à l’échelle nationale depuis novembre 2013.  
Pierre exprime sa gratitude aux nombreuses bénévoles de l’ARHNB. Il est très satisfait avec leur niveau d’engagement. Sans ces bénévoles, l’ARHNB n’aurait pas vu autant de succès au cours des dernières années. Présentement, il  faut deux membres bénévoles pour le Comité d’élaboration des normes (un membre doit avoir récemment obtenu son titre de CRHA et l’autre doit avoir été un CRHA pendant un certain nombre d’années). 
Pierre informe toutes les personnes présentes qu’un courriel sera envoyé à tous les membres de l’ARHNB concernant le retrait de HRPA du CCARH et l’introduction de leurs trois nouvelles désignations.  Ce message signalera notre engagement continu à appuyer les initiatives du CCARH. Une question portant sur l’équivalence des désignations fut posée. Pierre indique que la question sera discutée davantage au Conseil d’administration. 
L’ARHNB lancera un autre sondage auprès des membres de la mi-janvier à la mi-février. L’ARHNB lancera également un nouveau programme de mentorat en ligne en janvier 2015. Un partenariat a été établi avec MentorCity. Une séance de planification aura lieu dans la nouvelle année pour s’assurer que nous demeurons en ligne avec le plan stratégique du CCARH. Nous avons beaucoup de travail à accomplir en ce qui concerne l’entente de reconnaissance mutuelle (les associations membres à travers le Canada ont établi des normes pour assurer la cohérence enter les provinces - les politiques, les règlements, les codes de conduite, etc.). Nous continuerons à identifier des partenariats potentiels et à offrir des possibilités d’apprentissage pour les membres de l’ARHNB. Le sondage auprès des membres aidera à fournir une orientation en ce qui concerne ces nouvelles initiatives. 
Pierre examine brièvement les données sur les membres. Présentement, il y a 893 membres en règle comparativement aux 896 de l’an dernier.  L’ARHNB aimerait mieux comprendre pourquoi les membres choisissent de ne pas renouveler leur adhésion. Par conséquent, l’ARHNB introduira un sondage de départ qui sera envoyé à tous ceux qui choisissent de ne pas renouveler leur adhésion.      

Conrad Boissonnault propose que le Rapport du président soit adopté. Emile Gallant appuie la proposition. Proposition adoptée.

Comité sur la gouvernance
Pierre Simoneau présente le rapport qui se trouve à l’annexe A.

Fran White propose que le rapport du Comité sur la gouvernance soit adopté. Jason Scarbro appuie la proposition. Proposition adoptée.

Comité responsable du marketing et des communications et Comité sur le sondage auprès des membres
Jason présente le rapport qui se trouve à l’annexe B.

Keri Geddes indique que ce comité devrait peut-être communiquer avec le Conseil industrie-éducation du Sud-est du N.-B. Ce comité représente les industries et les établissements d’enseignement.  

Heather VanIderstine propose que le rapport du Comité responsable du marketing et des communications et du Comité sur le sondage auprès des membres soit adopté. Maxime Labbe appuie la proposition. Proposition adoptée.
Comité sur le mentorat
Les participants ont été invités à lire le rapport soumis par Sarah Jackson qui était inclus dans les documents de la réunion. Le rapport se trouve à l’annexe C. Le nouveau programme de mentorat sera disponible aux membres de partout au Nouveau-Brunswick.  

Keri Geddes indique qu’il pourrait y avoir des fonds disponibles pour un tel programme. Solange effectuera un suivi auprès de Keri Geddes concernant les possibilités de financement. 
Conrad Boissonnault propose que le rapport du Comité sur le mentorat soit adopté. Fran White appuie la proposition. Proposition adoptée.

Comité responsable du perfectionnement professionnel pour la province
Les participants ont été invités à lire le rapport soumis par Dan Martin qui était inclus dans les documents de la réunion. Le rapport se trouve à l’annexe D.    

Révision du rapport : Conrad Boissonnault devrait être inclus comme membre de ce comité.      

Un membre veut savoir pourquoi l’association provinciale ne voulait pas faire une présentation sur le processus de renouvellement du titre. Solange indique que tous les chapitres ont été offerts la possibilité d’avoir une présentation de 30-45 minutes suivant les activités de novembre des chapitres. Solange attend la confirmation des chapitres. 
Emile Gallant propose que le rapport du Comité responsable du perfectionnement professionnel de la province soit adopté. Cynthia Freeman King appuie la proposition. Proposition adoptée.
Comité des normes professionnelles
Fran White présente le rapport qui se trouve à l’annexe E.
Jason Scarbro propose que le Rapport du Comité des normes professionnelles soit adopté. Maxime Labbé appuie la proposition. Proposition adoptée.

Rapport du trésorier
Peter Hanson, le trésorier, présente deux documents : les états financiers non vérifiés et un rapport de haut niveau qu’il a préparé. Le rapport se trouve à l’annexe F.  
Les états financiers sont présentés par Donna Tulle & Company.

Peter indique que le bilan est assez solide. L’ARHNB détient présentement des actifs nets de plus de 578 000 $. En ce qui concerne l’état des résultats, le résultat net est moins élevé que celui de l’an dernier surtout parce que la conférence n’a lieu qu’à tous les deux ans. Les activités des chapitres ont montré une baisse en ce qui est des recettes. Les participants présents indiquent que les niveaux de participation dans certains chapitres sont un peu plus faibles mais que dans d’autres, la participation est solide. Les dépenses sont moins élevées puisqu’il n’y avait pas de dépenses liées à la conférence au cours de la dernière année. 
Peter indique que le format de présentation de l’information financière sera révisé. Peter et les comptables vont travailler à fournir des renseignements plus clairs. Des prévisions financières auront également lieu pendant cette année fiscale.  
Fran White propose que le Rapport du trésorier soit adopté. Conrad Boissonnault appuie la proposition. Proposition adoptée.

Jason Scarbro propose que la Réunion générale annuelle de 2014 soit levée. 
Annexe A
Rapport sur la gouvernance – 2014

· But au début de 2014 – Entente de reconnaissance mutuelle (ERM)

· L’ERM est une liste de normes sur lesquelles les associations membres du Conseil canadien des associations en ressources humaines (CCARH) s’entendent dans le but de rehausser les normes quant au titre de CRHA au sein de chaque province. 
· L’objectif est de faire du titre de CRHA un titre de premier niveau (CPA, Ing.)

· L’ARHNB a du travail à faire dans certains domaines comme : 
· identifier les cours obligatoires en RH et en affaires; 
· développer un programme d’orientation et de formation en gouvernance d’organismes de réglementation professionnels et leurs rôles associés pour le personnel et les membres du Conseil d’administration; 
· adopter des normes de conduite pour les membres de l’ARHNB;
· réaliser d’autres tâches pour établir l’ARHNB au même niveau que les autres associations membres comme organismes de réglementation professionnels. 
· Plan stratégique du CCARH (juillet)

· Suite au retrait de l’Ontario (HRPA) de l’association nationale, un plan stratégique fut développé 
· Actions périodiques et bimensuelles à compléter par les membres du Conseil d’administration du CCARH et les associations membres 
· Réunion avec HRANS pour en apprendre plus sur leur organisation, leur structure et comment ils fonctionnent afin d’appliquer les meilleures pratiques à l’ARHNB
· But de l’ARHNB en 2015 – procéder à une revue stratégique de ses responsabilités et de ses obligations en ce qui concerne l’entente de reconnaissance mutuelle et les membres au début de 2015 
Pierre Simoneau

Président

Annexe B
Rapport annuel du Comité responsable du marketing et des communications 
Réunion générale annuelle de l’Association des ressources humaines du Nouveau-Brunswick 
Novembre 2014

Membres actuels du comité
Jason Scarbro – Président
Solange Gagnon

Marc Theriault

Helen Shideler-Hall

Barbara Russell

Mandat
Le but du Comité responsable du marketing et des communications est de promouvoir la valeur d’être membre de l’Association des ressources humaines du Nouveau-Brunswick, les avantages d’être un CRHA et les avantages pour les employeurs d’avoir un CRHA au sein de leur organisation.
Le comité étudiera tous les types d’adhésion – professionnels en RH, praticiens en RH, étudiants et retraités). Il est entendu que les besoins vont souvent différer selon le type d’adhésion. 
Le comité est également responsable : 
· des relations avec les autres associations et groupes (par exemple : chambres de commerce);
· de la participation aux salons professionnels et aux activités d’établissements postsecondaires;
· de mieux faire connaître et rehausser la crédibilité du titre de CRHA; 
· de reconnaître les membres qui ont obtenu le titre de CRHA.
Réalisations de 2013 / 2014
· Des mises à jour sont apportées au sondage effectué auprès des membres en 2010 afin d’en faire une nouvelle distribution soit à la fin de 2014 ou au début de 2015. Un groupe de travail indépendant, qui comprend une participation régionale des cinq chapitres et des membres actuels du comité, a été établi pour coordonner les révisions et les mises en œuvre. 
· Un sondage de sortie en ligne a été créé pour recueillir des renseignements importants sur pourquoi les membres choisissent de ne pas renouveler leur adhésion. Bien que le sondage soit maintenant prêt, la majorité des données seront recueillies au cours de la période de renouvellement annuelle. 
· Le comité a apporté une contribution importante aux Prix d’excellence de l’ARHNB, y compris au nombre et au type de prix, aux critères de remise des prix et à la conception du logo.
· Le comité a rendu beaucoup plus clair quels types d’activités auxquelles l’association devrait participer. Plus précisément, l’ARHNB favorisera les activités qui  fournissent la possibilité de partager des renseignements sur la valeur de la profession des ressources humaines et d’être membre de l’association, mais refusera en général de participer aux salons de l’emploi puisqu’elle n’est pas un employeur. 
· Un élément clé du comité est d’établir des partenariats avec d’autres organisations qui apportent de la valeur aux membres. Les nouveaux partenariats suivants ont été développés en 2014 :

· Commission de la santé mentale du Canada
· Conseil des ressources humaines autochtones 
Étapes suivantes
· Finaliser la liste de matériaux et de ressources requis quand l’association participe à un salon professionnel. 
· Envisager la possibilité de conclure des ententes avec des fournisseurs qui ne sont pas du domaine des RH pour offrir des réductions aux membres. Cela dépendra en grande partie des résultats du sondage auprès des membres. 
· Envisager le développement d’une directive concernant des tarifs de publicité variables pour les organisations à but et sans but lucratif. 
· Développer davantage les questions d’ordre démographique qui seront posées au moment de renouveler l’adhésion. Ces données permettront de grandement améliorer notre connaissance des membres et notre capacité à répondre à leurs besoins.
· Explorer la création d’une liste de consultants en RH tarifiés sur le site Web de l’ARHNB. 
· Développer un résumé des réalisations de 2014 (et avant) et les communiquer aux membres. 
Annexe C
Rapport du comité sur le mentorat
Le comité s’est réuni régulièrement au cours de l’été pour développer un programme de mentorat qui peut être appliqué universellement au sein des 5 chapitres et qui permet de profiter des ressources de tous les participants du programme de l’ARHNB peu importe où ils sont situés géographiquement  (une plus grande portée grâce à un programme virtuel). 
Jusqu’à maintenant, le comité a étudié une demande en ligne située au Canada qui faciliterait la relation de mentorat et qui réduirait les exigences administratives requises pour exécuter avec succès le programme de mentorat. HRPA utilise actuellement cette même application. La recommandation d’envisager l’adoption de cette demande a été faite au Conseil provincial et une entente pour financer l’année inaugurale du programme a été approuvée par le Conseil provincial. Une offre initiale de 150 licences (profils) sera retenue pendant la première année du programme. 
On propose de lancer le programme aux membres de l’ARHNB en janvier 2015. On présentera le programme aux membres de l’ARHNB à la Conférence de l’ARHNB pour déterminer le niveau d’intérêt. Les membres du comité sont sur place au kiosque du salon professionnel de l’ARHNB pour présenter le programme et solliciter le nom des membres qui seraient intéressés à y participer. Les membres qui s’intéressent au programme seraient invités à créer un profil en janvier 2015 afin de prendre part à une relation de mentorat officielle pour l’année. Une invitation serait également accordée au reste des membres de l’ARHNB si la conférence n’identifie pas > 150 membres intéressés. 

Le comité continuera à se réunir tout au long des mois de novembre et décembre pour développer d’autres structures, matériaux et ressources nécessaires à la réussite du programme de mentorat offert par les chapitres et le conseil provincial aux membres.
Annexe D
Rapport du Comité du perfectionnement professionnel provincial 
Membres : 
Renaud Cormier, Solange Gagnon, Maxime Labbe, Wayne Love, Dan Martin, Lori Orchard et Conrad Boissonnault
Le Comité du perfectionnement professionnel provincial s’est réuni régulièrement pendant la première partie de 2014 afin de tenter d’organiser les possibilités de perfectionnement professionnel offertes aux membres de l’Association des ressources humaines du Nouveau-Brunswick. Après son retour au Nouveau-Brunswick de la Nouvelle-Écosse, Dan Martin s’est joint au comité et est devenu le président de celui-ci peu après son arrivée lorsque Maxime Labbe s’est retiré du comité pour se concentrer sur d’autres activités bénévoles. Dan a guidé le comité tout en apprenant le mandat et a reçu un appui considérable à la fois de Maxime et de Solange Gagnon. 

En mai 2014, le comité a demandé à tous les présidents des chapitres locaux de leur faire parvenir leurs plans de perfectionnement professionnel afin qu’il puisse examiner et tenter de coordonner les possibilités de perfectionnement professionnel d’un marché à l’autre. Le but était de répéter les possibilités dans différentes villes, si possible, pour que les opportunités de perfectionnement professionnel soient aussi uniformes que possible pour les membres de l’ARHNB. Au cours de la réunion de mai, il a également été précisé au comité que notre rôle n’était pas de planifier les activités pour les membres. Plutôt, la planification devait être laissée au niveau local tandis que nous travaillons pour coordonner les conférenciers et les activités où les sujets se répètent. 
En raison de contraintes de temps, de nombreux présidents des chapitres ont été incapables de fournir leur plan de perfectionnement professionnel en temps opportun tel que souhaité. Un suivi a été effectué de nouveau en juillet, mais il était encore difficile d’obtenir tous les plans pour le comité. Par la fin de l’été, nous avions reçu 4 des 5 plans des présidents des chapitres du Nouveau-Brunswick. 
Le comité a été en mesure de coordonner quelques activités pour les divers chapitres y compris des mises à jour législatifs par Solange pour un certain nombre de localités. Le comité est fier des petites réussites qu’il a effectuées mais espère qu’il sera en mesure de faire beaucoup plus en 2015-2016. Le plan de mise en œuvre comprend des entretiens personnels avec le président et les présidents des chapitres locaux afin d’expliquer le rôle du comité et de discuter les défis relatifs à la création et au partage des plans de perfectionnement professionnels pour l’année à venir. Au début de 2015, nous demanderons les plans de perfectionnement professionnel afin que nous puissions avoir autant de temps que possible pour coordonner les horaires à venir. 
Dan Martin, Président 

Annexe E
Compte rendu du Comité des normes professionnelles 
Novembre 2014

La composition du comité :
· Présidente : Fran White

· Membres  du comité
Paul Cassidy

Cynthia Freeman King

Emile Gallant

Belinda Hughes

Elizabeth O’Keefe 

· Personnel : Solange Gagnon

ENC :

· Nombres d’inscription :
· Novembre 2013 – 13 candidats
· Juin 2014 – 33 candidats
Renouvellement du titre de CRHA :

· 111 journaux de renouvellement examinés
Demandes de Validation de l’expérience de travail professionnelle :  

· 21 demandes examinées
Compte rendu du CNP :

· Le rapport final du Groupe de travail du CCARH sur l’obtention du titre sans diplôme contenait une recommandation voulant que le comité soit suspendu pendant au moins un an pour que d’autres questions plus pressantes puissent être traitées au niveau du CCARH et à travers du pays par chaque association membre. 
· Les rapports de l’Équipe de projet  du CCARH pour une consultation du milieu de l’enseignement et du Comité de pratique professionnelle ont été présentés pour discussion en septembre lors de la dernière réunion du CNP à Toronto.

· Avec quelques modifications apportées aux rapports, le CNP les a envoyés au Conseil du CCARH pour leur réunion du début octobre, recommandant l’adoption des rapports, avec recommandations modifiées. 
· Un sous-comité intégré a été recommandé au Conseil de combiner les deux rapports, étant donné qu’ils ont un impact l’un sur l’autre. La composition de ce comité n’a pas encore été déterminée. 
· Le CNP recommande au Conseil d’accepter l’analyse de concordance effectuée par Castel, Worldwide, Inc., et qu’il devient la responsabilité du Directeur exécutif du CCARH. Cette analyse établit la norme de passage pour réussir l’ENC. 
· Bien que la norme de passage a été acceptée, la recommandation que le Directeur exécutif devrait en être le seul responsable n’a pas été retenue puisque la responsabilité appartient aux associations membres qui sont les organismes accordant le titre; la responsabilité doit donc rester avec les associations membres à déterminer si le processus, tel qu’approuvé, a été suivi. 
· Une recommandation a été faite au Conseil voulant qu’on demande aux associations membres pour des représentants qui siègeraient au Comité d’élaboration des normes. Le travail de ce comité est prévu commencer en mai 2015, en vue de l’application de l’ENC révisé en juin 2015. 
Les membres suivants sont des représentants de l’ARHNB au sein de divers comités du CCARH qui développent des normes professionnelles au sein de la profession des ressources humaines au Canada : 

	Nom du comité
	Bénévole(s) de l’ARHNB

	Groupe de travail du CCARH sur l’obtention du titre sans diplôme 

	Fran White, Service Nouveau-Brunswick

Nicole Belliveau, Assomption Vie

Vivian L. Chaisson, OSCO Construction Group

	Groupe de travail du CCARH sur le programme professionnel 
	Emile Gallant, CCNB – Campus de Moncton 

Amanda Winchcombe, Midland Transport Ltd.

Heather VanInderstine, EPFT – GNB

	Équipe de projet  du CCARH pour une consultation du milieu de l’enseignement
	Vacant

	Groupe d’experts sur l’ENC - L’élaboration des items et la révision des items

	Stéphanie Bard, Réseau de Santé Vitalité

Nicole Belliveau, Assomption Vie

	Groupe d’experts sur l’ENC - Conception 
	Katherine Lockhart, Ville de Saint John

Elizabeth O’Keefe, AV Cell

	Groupe d’experts sur l’ENC - Validation des réponses 
	Renaud Cormier, en transition 

	Comité d’élaboration des normes
	Nécessite deux (2) bénévoles


Annexe F
Rapport financier annuel de l’ARHNB pour l’exercice qui s’est terminé le 30 juin 2014

Il y a eu une baisse du niveau de rentabilité au cours de l’exercice se terminant le 30 juin 2014. Le résultat net n’était que 14 342 $ tandis que celui de 2013 se chiffrait  à 57 021 $. Le bilan montre des actifs nets de 563 998 $.
Les revenus ont baissé de 368 529 $ à 220 240 $, surtout parce qu’aucune conférence n’a été organisée; le chiffre d’affaires de la conférence étaient de 124 945 $ en 2013. De plus, les activités des chapitres ont vu une baisse de revenu, passant de 53 499 $ en 2013 à 37 903 $ en 2014. 

Les dépenses ont diminué de 311 508 $ à 205 898 $ en 2013. La principale diminution fut des dépenses en perfectionnement professionnel qui sont passées de 112 768 $ à 6 374 $ en 2014.
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Le tout respectueusement soumis par 
Peter R. Hanson, CMA, CRHA
Trésorier, ARHNB
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