(Un message en français suivra)
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Montana Consulting Group Presents –

Special Turnaround Interview® Workshops 

New Maritime Turnaround Interview® workshops & one time only pricing thanks to Canadian HR Press, Canada’s eCornell affiliate – $495 for 2-days! 

· Bathurst, NB (Danny’s Inn) In French – January 21-22, 2010

· Moncton, NB (Fox Creek Golf Club) – January 25-26, 2010
“This is nuts, we’re talking about just a few extra minutes of break time.  I’ll just stay late and make up the time.”

Small employee failings are the hardest to deal with, especially when the employee is a good worker in other ways.  
Lateness, poor documentation, bad attitude, excessive breaks, and dress code problems:  you’ll learn the concrete strategies you need to help employees break these bad habits forever!

Learn what to say, what to listen for, how to hide nerves, and how to guide a conversation through four simple steps that break down employees’ defensiveness.

Employers who have adopted Turnaround Interview® report dramatic successes and reduced exposure to grievances and complaints. 
“My supervisors don’t deal with issues!”

Turn off your problems, not your people!   Turnaround Interview® is NOT DISCIPLINARY.  It’s a technique that supervisors like to use.  

Your instructor
George Raine is a Canadian HR and Industrial Relations consultant who developed Turnaround Interview® as a core strategy to achieve positive culture change in the private and public sector, with unionized and non-unionized employers in Canada and the US.  Drawing on 30 years of executive experience in some of Canada’s best known employers, George will lead this entertaining [yet content-rich] interactive workshop.

How to register for the courses
Visit us online at www.turnaroundinterview.com 

You can also contact us at 1-800-310-8168 or at ti@montanahr.com for more information and to obtain a registration form.

Contact Us - 1-800-310-8168

www.turnaroundinterview.com
Qu’est-ce que l’entrevue de redressement (Turnaround Interview®)?

L’entrevue de redressement est une technique éprouvée qui vous permettra d’éliminer les comportements problématiques de vos employés.   Il s’agit d’une méthode NON DISCIPLINAIRE.
Les problèmes mineurs sont souvent les plus difficiles à gérer, surtout lorsque les employés en question sont de bons travailleurs.   
Qu’il s’agisse de retards, mauvaises attitudes, pauses qui s’éternisent, manque de respect du code vestimentaire : vous apprendrez les stratégies concrètes dont vous avez besoin pour encourager vos employés à adopter les bonnes habitudes pour de bon!

Apprenez quoi dire, comment obtenir la collaboration de vos employés, comment dissimuler votre nervosité et comment guider la conversation au moyen de quatre étapes simples qui désamorcent les systèmes de défense des employés. 
Est-ce que cette approche convient à votre milieu de travail?

L’entrevue de redressement, est une approche simple et efficace qui vous permet de résoudre vos problèmes sans recourir à la discipline.  Cette approche fait appelle à des principes clés de la psychologie comportementale et les appliquent dans le contexte du marché du travail d’aujourd’hui.  L’entrevues de redressement s’est prouvée efficace sans égard au milieu de travail : que se soit en milieu syndiqué ou non syndiqué; dans le domaine des services, manufacturier, municipale, ou autres.   
Horaire pour les prochains ateliers
· Bathurst, N.-B. (Danny’s Inn) En français  –  21-22 janvier 2010
· Moncton, N.-B. (Club de Golf Fox Creek) En anglais –  25-26 janvier 2010

Votre formateur

Maxime Labbé, CRHA
Détenant plus de 10 ans d’expérience en ressources humaines, Maxime est un conseiller en affaires bilingue d’origine Québécoise.  Maxime possède un Baccalauréat en Relations Industrielles de l’Université Laval et une expérience riche en milieu syndiqué ainsi qu’en milieu non-syndiqué.    

Durant les dernières années, Maxime a développé une expertise en coaching de par son expérience au sein d’un cabinet national d’experts comptables.  Il possède un intérêt particulier pour le leadership et son approche stratégique, humaine et pratique  apporte une perspective différente à la gestion des ressources humaines et des entreprises au quotidien.
Pour plus d’informations et pour l’inscription, visitez le site ci-dessous : 

www.turnaroundinterview.com

Contact: Montana RH 

1-800-310-8168

 ou ti@montanahr.com 
